
www.salo.fi

Salon liikenneturvallisuussuunnitelma

Liite 2. Päättäjäkyselyn tulokset

15.3.2021



www.salo.fi

Kyselyyn vastanneiden perustiedot

16.3.2021
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• Salon kaupungista kyselyyn vastasi
17 päättäjää viereisen kaaviokuvan
mukaisesti

– 4 tyhjää vastausta
• Lautakunnista edustettuja olivat

seuraavat tahot:

Lautakunta Vastaajien määrä

Rakennus-ympäristö 3

Kaupunkikehitys 2

Sosiaali & Terveys 1

Opetus 1

Vapaa-aika 1
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Millä toimenpiteillä olet päätöksentekijänä
edistänyt liikenneturvallisuutta ja
liikenneturvallisuustyön toteuttamista
kunnassasi?

16.3.2021
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Resurssien ohjaaminen liikenneturvallisuustyöhön

Resurssien ohjaaminen liikenneympäristön parantamistoimenpiteisiin

Ei mainittuja toimenpiteitä

Liikenneturvallisuustietoisuus viestinnän tai tiedottamisen kautta

Liikenneturvallisuus huomioon päätöksenteossa

Kestävien kulkutapojen käyttäminen

Oma turvallisuushakuinen liikennekäyttäytyminen
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Kaupunginhallitukselle,
kaupunginvaltuustolle ja johtoryhmälle
osoitetut kysymykset

16.3.2021
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Perustiedot

• Kyselyyn vastanneet henkilöt
– 10 vastaajaa kaupunginhallituksesta, kaupunginvaltuustosta tai johtoryhmästä
– Näistä tyhjiä vastauksia 2

• Yleisinformaatio tahojen jäsenmääristä Salon kaupungissa
– Kaupunginvaltuustossa kokonaisuudessaan 51 jäsentä (hallitus 13)
– Johtoryhmässä 7 jäsentä

• Kyselyn vastausprosentti noin 17%

16.3.2021
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Liikenneturvallisuus nähdään osana
kaupunkilaisten hyvinvointia

16.3.2021

• Kommentteja:
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N=7
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Käsitelläänkö liikenneturvallisuutta
kuntastrategiassa,
hyvinvointisuunnitelmassa ja
turvallisuussuunnitelmassa?

16.3.2021

• Kommentteja:

N=7
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Toteutetaanko
liikenneturvallisuustyötä
poikkihallinnollisesti jonkin ryhmän
toimesta?

16.3.2021

• Vastauksissa mainitut ryhmät
– Kaupunkikehityslautakunta
– Liikenneturvallisuustyöryhmä

• Liikenneturvallisuustyön
koordinointi

– Kaupunkikehityspalvelut
– Liikennepalvelut
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Onko liikenneturvallisuustyöhön eri
toimialoilla osoitettu riittävästi
resursseja?

16.3.2021
N=7
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• Kommentteja:
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Onko kunnan
liikenneturvallisuustilanne
(onnettomuustilanne ja sen kehitys)
ja ongelmat päättäjien tiedossa?

16.3.2021
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• Kommentteja:
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Tarjotaanko kuntalaisille tietoa
turvallisesta ja hyvinvointia
edistävästä liikkumisesta?

16.3.2021

N=7

• Mainittuja
tietolähteitä

– Erilaiset kampanjat
– Liikuntapalvelut &

Paikallisliikenne
– Esitteet ja tiedotteet
– Kuntatiedotteet
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Tiedostetaanko
liikenneturvallisuustilanteen yhteys
kuntatalouteen?
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N=7

• Kommentteja:
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Huomioidaanko liikenneturvallisuus ja
saavutettavuus eri kulkutavoilla kunnan
alueidenkäyttöä ja palveluverkkoa
koskevissa suunnitelmissa?

16.3.2021

N=8

• Kommentteja:
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Kommentteja liikenneturvallisuuteen
liittyvää tai tarkennettavaa edellisiin
kysymyksiin:

16.3.2021

• ”Kevyen liikenteen väylien selkeämpi esitys on toivottavaa”
• ”Pyörä- ja jalankulkuteiden saaminen muualle kuin keskustaan

on hyvin vaikeaa, vaikka moni keskustan ulkopuolinen alue on
huomattavasti vaarallisempi, kuin keskustan liikennealueet.”

• ”Salon liikennevalot ovat huonosti aikataulutettu tai toteutettu
(punainen aalto).”
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Sivistyspalvelut

16.3.2021
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Sivistyspalvelun vastaukset
koostettuna

• Sivistyspalveluiden osalta 1 vastaaja
– Opetuslautakunnan jäsen
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Vapaa-ajan palvelut
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Vapaa-ajanpalvelujen vastaukset
koostettuna

• Vapaa-ajanpalveluista 1 vastaaja
– Jäsenenä vapaa-ajan lautakunnassa
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Sosiaali- ja terveyspalvelut

16.3.2021
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Sosiaali- ja terveyspalveluiden
vastaukset koostettuna

• Sosiaali- ja terveyspalveluista 1 vastaaja
– Jäsenenä sosiaali- ja terveyslautakunnassa
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Henkilöstöpalvelut
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Perustiedot

• Henkilöstöpalveluista ei yhtään kohdennettua vastausta,
joten tuloksissa huomioidaan kaikki annetut vastaukset
riippumatta vastaajan toimesta
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Näkyykö liikenneturvallisuus
liikuntatoimen ja nuorisotyön (vapaa-
aikatoimet) toimintasuunnitelmissa?

16.3.2021

N=10

• Kommentteja:
– ”En tunne tilannetta”
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Onko nuoriso- ja liikunnanohjaajia
perehdytetty
liikenneturvallisuustyöhön?
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N=9

• Kommentteja:
– ”En tunne asiaa.”
– ”En tiedä teknisesti

miten, eli olisin voinut
vastata En osaa
sanoa. Mutta tiedän
että
tarkoituksenmukaista
on tämäkin
perehdyttäminen.”
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Onko liikuntapaikkojen
liikenneturvallisuus ja saavutettavuus eri
kulkutavoilla kartoitettu ja
parannustoimenpiteet suunniteltu?

16.3.2021
N=10

• Kommentteja:
– ”Liikuntapaikkojen sekä myös

muidenkin kevyen liikenteen
parkkipaikkojen rakentamista
tarvitaan lisää. mm
sähköavusteisten ja muidenkin
pyörien lukitseminen kiinteään
tolppaan on hyvin vähäistä tällä
hetkellä.”

– ”Kaupungin raporttien perusteella
vastaus on kyllä.”

– ”On mutta kuinka kattavasti?”
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Onko nuorille tarjottu mahdollisuutta
osallistua liikenneturvallisuustyön
suunnitteluun ja toteutukseen?
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N=10

• Kommentteja:
– ”Skeittiparkki, poliisin kanssa

tehtävä yhteistyö,
mopomeetingit...”

– ”Nuorisovaltuusto”
– ”Koulut, päiväkodit ja siellä

käydyt keskustelut ja tilaisuudet.”3
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Tarjotaanko kuntalaisille tietoa
turvallisesta ja hyvinvointia
edistävästä liikkumisesta?

16.3.2021
N=10

• Kommentteja:
– ”Esim. Esitteet

kaupungintalolla.”
– ”Nettisivut,

kuntalaislehti/tiedotteet.”
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Seurataanko kuntalaisten
liikkumistottumuksia ja
liikennetapaturmia?

16.3.2021

N=10

• Kommentteja:
– ”Poliisi seuraa ja

kaupunki-poliisi yhteistyö
toimii myös raportoinnin
tasolla.”

– ”Seurannat vastuutettu,
mutta miten saatas vielä
paremmin kaikille
tietoisuuteen?”
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Onko seuroja ja yhdistyksiä
kannustettu mukaan
liikenneturvallisuustyöhön?

16.3.2021Etunimi Sukunimi

N=10

• Kommentteja:
– ”Erilaiset vuosittaiset

teemat.”
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Tekninen toimiala

16.3.2021
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Perustiedot

• Kyselyyn vastanneiden perustietojen pohjalta 5 vastaajaa
teknisen toimialan puolelta

– 3 vastaajaa rakennus-ympäristölautakunnasta
– 2 vastaajaa kaupunkikehityslautakunnasta
– Ei kokonaan tyhjiä vastauksia

16.3.2021



www.salo.fi

Onko liikenneturvallisuuden
parantamistoimenpiteille osoitettu
erillistä rahoitusta?

16.3.2021

N=3

• Kommentteja:
– ”Sisältyy lautakuntien

tekemään budjetointiin sekä
yleiseen budjettiin.”
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Onko liikenneturvallisuutta ja kestävien
kulkumuotojen toimintaedellytyksiä
arvioitu maankäyttöpolitiikassa?

16.3.2021
N=4

• Kommentteja:
– ”Vain tapauskohtaisesti”
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Laaditaanko yleis- ja asemakaavoille tai
yleis-, liikenne- ja katusuunnitelmille
liikenneturvallisuusarviointeja?

16.3.2021N=4

• Kommentteja:
– ”Prosessi kuuluu lain

mukaiseen
suunnitelman
käsittelyyn.”
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Onko kunnassa määritelty yhtenäisiä
käytäntöjä mm. nopeusrajoitusten,
rakenteellisten hidasteiden,
suojatiejärjestelyiden, moporeittien tai
esimerkiksi jalankulun ja pyöräilyn erottelun
osalta?

16.3.2021N=4

• Kommentteja:
– ”Ovat tapauskohtaisia”
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Toteutuuko liikenneturvallisuus
koululaiskuljetusten järjestelyissä?

16.3.2021
N=4

• Kommentteja:
– ”Mahdollisista puutteista tulee

nopeasti palautetta ja
puutteet poistetaan
välittömästi.”

3

0

1

0

1

2

3

4

Kyllä Ei En osaa sanoa

M
ää

rä



www.salo.fi

Seurataanko kunnan
liikenneturvallisuustilannetta, ja onko
siitä viestitty kuntalaisten ja päättäjien
suuntaan?
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• Kommentteja:
– ”Raportointi mm.

lautakuntakohtaisen
budjetoinnin käsittelyn
yhteydessä sekä
vuosiraportissa.”
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Tarjotaanko kuntalaisille mahdollisuutta
osallistua liikennettä ja
liikenneturvallisuutta koskevaan
suunnitteluun?

16.3.2021
N=4

• Kommentteja:
– ”Aloitteet (ltk, valtuusto,

kuntalaisaloite).
Yhteydenottokynnys
virkamieheen on matala.”
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Onko henkilöstö saanut riittävästi
koulutusta
liikenneturvallisuusasioihin?
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• Kommentteja:
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Johtopäätökset

16.3.2021



www.salo.fi

Johtopäätökset

• Kyselyn perusteella päättäjille täytyy jatkossa antaa enemmän
tietoa liikenneturvallisuusasioihin liittyen

– Liikenneturvallisuuden kokonaisvaltaista tärkeyttä ei ymmärretä
parhaalla mahdollisella tavalla

• Vastausprosentti kyselyyn alhainen
– Kyselyn luotettavuudessa parannettavaa
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